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Vineri incepand cu orele 13:00 va avea loc proiectul educational "Mineriada 1990 - Democratia
in oglinda" organizat de CN Dragos Voda. Evenimentul va avea loc in Sala Festiva a Colegiului,
intrarea fiind libera. Proiectul se adreseaza tuturor celor interesati de aceasta tema, nu doar
elevilor. Multumim sighet-online pentru sprijinul acordat in acest sens.

prof. drd. IUGA Nicolae

„MINERIADA 1990 DEMOCRAŢIA ÎN OGLINDĂ” este un proiect educaţional al Colegiului
Naţional „Dragoş-Vodă” din Sighetu Marmaţiei, coordonat de prof. drd. Iuga Nicolae si prof.
Voinaghi Marius în parteneriat cu Clubul Rotary – Sighetu Marmaţiei. Perioada de desfăşurare a
proiectului este 01 – 05 iunie 2009.

Proiectul caută să cultive spiritul civic elevilor, să le prezinte evenimentele din iunie 1990 în mod
obiectiv şi să îi înveţe pe aceştia că sistemul democratic în care trăim a fost rezultatul unei lupte
susţinute contra comunismului, cu costuri uriaşe de vieţi omeneşti.

Sub numele de Mineriada din iunie 1990 sunt cunoscute evenimentele care au avut loc în
perioada 13-15 iunie 1990 în Bucureşti, când forţele de ordine, susţinute de mineri, au intervenit
în forţă împotriva protestatarilor din Piaţa Universităţii şi a populaţiei civile. A fost considerată
cea mai sângeroasă şi brutală ca stil şi anvergură dintre toate acţiunile minerilor.
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Acest proiect vine în întâmpinarea elevilor pentru a-i ajuta să înţeleagă evenimentele din acea
perioadă, precum şi climatul politic în care s-au putut petrece asemenea evenimente. Acest
proiect nu are ca scop acuzarea nimănui ci pur şi simplu doreşte să relateze un adevăr istoric al
acelor vremuri, acum după aproape două decenii de la petrecerea evenimenteleor din iunie
1990.

Obiectivele acestui proiect sunt:

    -  valorificarea cunoştinţelor istorice din acea perioadă;
    -  cultivarea valorilor democratice, a gândirii critice şi corecte din punct de vedere civic şi
istoric;
    -  separarea adevărului istoric de ficţiune;
    -  înţelegerea importanţei luptei contra comunismului şi etapele decăderii acestuia, precum
şi cunoaşterea costurilor acesteia.

Grupul ţintă: toţi elevii Colegiului Naţional „Dragoş-Vodă”, precum şi alţi elevi, dascăli, oameni
de cultură etc. interesaţi de tema acestui proiect.

Conţinutul proiectului:

    1. Acumularea cunoştinţelor istorice necesare de către toţi elevii Colegiului Naţional
„Dragoş-Vodă” pentru a putea înţelege întregul fenomen al mineriadei din iunie 1990, precum şi
climatul politic existent la acea dată, climat care a permis desfăşurarea unor asemenea
evenimente. Aceasta se va realiza cu ajutorul tuturor profesorilor de istorie din cadrul colegiului,
care vor susţine o lecţie special dedicată acestor evenimente, la toate clasele de nivel de liceu.
În acest sens, coordonatorii de proiect vor asigura suportul de curs necesar pentru profesorii de
istorie (1-5 iunie 2009).
    2. Prezentarea filmului documentar intitulat „Mineriada 13-15 iunie 1990”, film realizat de
TVR (5 iunie 2009).
    3. Organizarea unei dezbateri pe tema Mineriadei din iunie 1990 la care vor lua parte diferite
personalităţi de marcă (participanţi la acele evenimente, somităţi în domeniul istoriei recente
etc.).
    4. Moment artistic comemorativ dedicat victimelor mineriadei din iunie 1990 (5 iunie 2009).

Evaluarea proiectului:
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-  realizarea unei sinteze a proiectului

-  colaborare cu mass-media locala

-  propunere de extindere a proiectului la nivel judeţean sau chiar naţional, în funcţie de
succesul reportat de proiect

Director Col Naţ „Dragoş-Vodă” Coordonator proiect,

prof. BERCI Ioan prof. drd. IUGA Nicolae

prof. VIONAGHI Marius
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